

第三十三届夏季奥运会在巴黎开幕

据新华社巴黎电 第三十三届夏季奥林匹克运动会于法国当地时间26日在巴黎开幕。

时隔百年,巴黎第三次与夏奥会牵手。浪漫的法国人在塞纳河上举行奥运会开幕式,这是现代奥运会历史上首次在开放式城市空间举办开幕式。

国际奥委会主席巴赫表示,“我们有一个时时在状态的组委会,从不忽略任何挑战,这让我们更有信心来期待本届奥运会。”巴赫说,“在筹备世界上最复杂的赛事过程中,这些挑战是经常遇到的。”

巴赫指出,作为从头到尾全部践行奥林匹克改革路线图《奥林匹克2020议程》的第一届奥运会,巴黎奥运会“更年轻、更包容、更城市化、更可持续”,这与本届奥运会的口号“奥运更开放”充分契合。

相比于东京奥运会,2024年巴黎奥运会在办赛规模上有所缩减,项目总数将减少10个,共设32个大项、329个小项。不过,从小项看,男女混合项目将从东京奥运会的18个增加到22个,同时巴黎奥运会将首次实现男女运动员各占50%。

巴黎奥运会上,霹雳舞项目将首

次登上奥运赛场,东京奥运会上初次亮相的滑板、攀岩、冲浪等项目也将继续在奥运赛场展现年轻人的风采。

巴黎奥运会中国体育代表团将参加30个大项42个分项236个小项的比赛,这也是中国体育代表团境外参赛小项数最多的一届奥运会。在开幕式上将担任旗手的是乒乓球运动员马龙和花样游泳运动员冯雨。

在东京奥运会上,中国体育代表团以38金32银19铜,总计89枚奖牌,位列金牌榜和奖牌榜第二。

巴黎奥运会将于8月11日闭幕。
记者 李典 卢羲婷

展现中国健儿自信向上的体育精神

——访巴黎奥运会开幕式中国体育代表团旗手冯雨



冯雨(资料图)

新华社巴黎7月25日电 “我非常希望能够展现中国健儿自信、向上的体育精神!”担任2024年巴黎奥运会开幕式中国体育代表团旗手的花样游泳运动员冯雨25日接受中国媒体联合采访时做出上述表示。

中国花样游泳队25日刚刚抵达巴黎,立即前往库尔贝瓦市游泳馆训练。冯雨说,她也是来巴黎之前才得知自己被选为中国体育代表团旗手。她说:“我有幸担任奥运会开幕式旗手,觉得非常光荣。”

她透露,自己担任旗手让花样游泳队的每个人都“非常惊喜、非常开心”,有一位队友发消息说“激动得都要哭了”。她说,这不仅是对她个人非常大的激励,对整个团队来说也是。

“非常开心,这次能有这样一个契机,让越来越多的人关注到我们这个项目。这一次选我担任旗手,对我们整个团队、对我

们运动项目都是很大的肯定和激励。在出征之际有这样一份荣耀,我们每个人心里都增添了几分自信。”冯雨说。

当然,担任旗手并不会影响到赛前训练。冯雨说:“训练和担任旗手是两件事,我来参加奥运会的目的还是希望能在这次奥运会上实现我们的梦想,所以我肯定会认真对待整个备赛过程。”

上届东京奥运会时,冯雨还是队里最小的队员,如今她已成长为中国花样游泳队的队长。她说:“我确实感觉自己身上有更多的责任,我希望每个队友都能有非常好的状态参加比赛。”

冯雨说,本次奥运会也是一次展示中国的机会。中国队专门请了舞蹈老师为队员们上中国舞课程,所以此次队员们在几套自选动作中都加入了“中国风”。

冯雨的搭档旗手是中国乒乓球队的马龙。对此,她感慨地说:“我非常荣幸。从我很小的时候开始,龙队(马龙)就已经在世界大赛上多次为祖国争得荣誉。他因为热爱而坚持的精神,值得我学习!”新华社记者 陈俊侠 周欣

七人制橄榄球男子组四强产生

据新华社巴黎7月25日电 25日,巴黎奥运会七人制橄榄球男子组决出四强,法国队、斐济队、南非队和澳大利亚队将向冠军发起冲击。

当日首先进行了最后一轮分组循环赛,并产生八强。未能出线的四支队伍则捉对进行排位赛。

进入夜场,法兰西体育场迎来四分之一决赛。南非队以14比7战胜新西兰队,率先锁定第一个四强名额。

东道主法国队紧随其后,以26比14击败阿根廷队。

另两场比赛,卫冕冠军斐济队在上半场7比10落后的情况下,以19比15逆转爱尔兰队;澳大利亚队则打出18比0“零封”美国队。

26日休赛一天后,七人制橄榄球男子组将在27日迎来最后一个比赛日。半决赛中,法国队将对阵南非队,斐济队遭遇澳大利亚队。记者 许仕豪



在七人制橄榄球比赛中,澳大利亚队与萨摩亚队球员在场上拼抢。许畅 摄

世界泳联:没有证据不会重新调查中国运动员食品污染事件

据新华社巴黎7月25日电 世界泳联25日在新闻发布会上表示,如果没有其他确凿可信的证据,不会重新调查中国运动员食品污染事件。

世界泳联主席侯赛因·阿尔-穆萨拉姆在发布会上表示,2024年以来,世界泳联委托国际检测机构(ITA)进行了4000多例反兴奋剂检查,目前已经得出结果的3000多例检查中尚未发现阳性案例。

“世界泳联做了所有应该做的工作,遵守所有规则。我们有独立的反兴奋剂审查委员会,已经公布了详细的调查报告。”阿尔-穆萨拉姆说。

世界泳联反兴奋剂审查委员会在采访了20多位相关人士、审查了数百页文件后,于7月15日公布调查报告,

其中涉及23名中国游泳运动员在2021年的食品污染事件。报告解释了世界泳联在此事件中的反兴奋剂工作流程,认为不存在任何违规问题。

世界泳联执行主任布伦特·诺维茨基说:“国际检测机构向我们承诺,如果有确凿、可信的新证据,会重启调查程序。但直到今天,我们没有收到任何这样的证据。”

据中国游泳队统计,从5月5日中国游泳队集训备战巴黎奥运会至7月22日,中国运动员们接受了密集的国际、国内反兴奋剂检查,包括尿检和血检。张雨霏、覃海洋、汪顺、余依婷、杨浚瑄、柳雅欣6人接受了25次以上的检测,其他运动员大都接受了20次以上的检测,唐钱婷、孙佳俊、董

志豪等6人接受了将近20次的检查。游泳队从7月6日抵达法国多维尔训练至7月22日,张雨霏、覃海洋、汪顺、李冰洁等人也接受了10次以上的“重点关照”。

阿尔-穆萨拉姆表示,世界泳联在努力改进反兴奋剂工作体系。“接下来我们会努力改善竞赛环境,吸引更多运动员参与,获得(他们的)信任。”

“信任需要过程,我们需要客观、独立、现实地看待这个过程。反兴奋剂审查委员会已经在报告中提出建议,这是我们获得运动员信任的起点,(建议)也已经开始实施。”诺维茨基说。

记者 刘旸 周欣 夏亮

奥运快讯

射箭首日 韩国实力尽显

据新华社巴黎7月25日电 25日,2024年巴黎奥运会射箭项目结束首日比赛,在男、女个人排名赛中,劲旅韩国队显示出绝对实力。

巴黎奥运会射箭项目在荣军院旁举行,25日进行的是个人排名赛争夺,成绩将决定个人淘汰赛和团体赛的对阵情况。

上午的女子个人排名赛,前两名分别被韩国选手摘得,其中21岁的林是见以694环打破韩国名将姜彩英于2019年创造的692环的世界纪录。中国选手杨晓蕾以673环排名第三。

下午进行的男子个人排名赛,韩国选手依旧占据前两名,其中奥运纪录保持者金优镇以686环位列榜首。德国人弗洛里安·翁鲁位列第三。中国选手王岩、考文超、李中原分别位列第12、26、38名。

巴黎奥运会射箭个人排名赛的成绩同时决定团体赛的种子排名,目前依据个人排名赛情况,中国男、女队均直接进入团体四分之一决赛。劲旅韩国队依靠男、女个人排名赛的出色表现,不仅顺利闯入男、女团体四分之一决赛,还创造了女团和混合团体的奥运纪录。

按照赛程,28日、29日将分别决出女子、男子团体的冠军。

记者 王君宝 徐鹏航

中国女排巴黎首训 蔡斌希望轻装上阵

据新华社巴黎7月25日电 中国女排25日进行了抵达巴黎后的首次训练。主教练蔡斌表示,希望队伍放下包袱、轻装上阵。

中国女排此前抵达法国后先到卡昂进行了将近一周的训练。25日上午,全队从卡昂乘车约3小时抵达巴黎,入住奥运村后,当天下午就到南巴黎竞技场1号馆的比赛场馆进行了训练。

中国队当天的训练分为两个部分,先在热身场地训练一个多小时,然后在比赛场地进行了一个小时的适应性训练,下午6点半结束训练。

蔡斌在训练后表示,赛前每队只有一个半小时的时间来适应比赛场地,队伍需要把攻、防、发球等环节都练到,时间比较紧凑,他对队员们的思想集中度很满意。

在巴黎奥运会女排小组赛中,中国队与美国队、法国队和塞尔维亚队同分在A组。中国队将在29日的首场小组赛中迎战美国队。

据蔡斌介绍,中国队目前状态良好,先把对美国队的比赛准备好。

蔡斌说:“我希望(队伍)能够放开,放下所有包袱,轻装上阵,重视每一个对手,然后发挥出我们自己应有的水平。”

根据赛制,巴黎奥运会女排项目的12支队伍分成3个小组进行单循环赛,各组前两名以及两个成绩最好的小组第三名进入淘汰赛。

记者 王镜宇 卢星吉